

精心打造城市医联体 全力护航健康石峰

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/李菁卉) 7月30日,湖南省直中医医院(简称省直中医院)石峰区城市医疗联合体签约揭牌。该医联体以“1+3”模式为核心,共同探索城市医疗集团的纵向整合,借助互联网医院等信息平台,打造全域化的医疗优质服务网络,让老百姓在家门口就能享受三甲医院的优质诊疗服务。

近年来,石峰区依托省直中医院、市二医院雄厚的资源优势,通过组建城市医联体开展双向合作,让基层医疗卫生条件得到大幅改善,医疗服务水平实现显著提升,为健康石峰保驾护航。

打造五大平台 助力基层医疗机构迅速成长

此次揭牌的湖南省直中医医院石峰区城市医疗联合体,由省直中医院与石峰区学林街道社区卫生服务中心、龙头铺街道社区卫生服务中心、云田镇卫生院共同组建,致力打造“管理共享”“人才共享”“设备共享”

“技术共享”“平台共享”五大平台,全面提高基层医疗服务水平。

该医联体实行双重管理运营模式,省直中医院选派优秀管理团队进驻基层医疗卫生机构,实行“医院+卫健行政部门”的双重管理,卫健部门对基层医疗机构的财务、人事、资产、业务等各项工作进行监管、考核。派驻管理团队全面管理并推进各项工作,形成“法人地位不变、管理结构重组、优质资源下沉、区域共同发展”的全生命周期服务模式。实施该模式以来,学林街道、云田镇、龙头铺3家社区卫生服务中心(卫生院)门诊人次由2019年的4.4万余人次,增长到去年的17.2万余人次;而且3家基层医疗机构去年业务收入均突破1000万元,与2019年相比实现跨越式增长。

此外,该区强化龙头引领,成立株洲市二医院医联体。按照“1+7+5”的模式,以市二医院为龙头,辖区7家二级医疗机构、5家社区卫生服务中心为成员,融合二级、三级医院与社区卫生服务中心医疗资源,创新打

造“三中心”模式,即成立区域影像远程诊疗中心、区域检验共享中心、区域联合病房中心,大力发展远程医疗服务,完成区域远程医疗服务平台建设,实现远程会诊,检验结果互认,享受三级医院的同质化服务。

三甲医院专家坐诊 优质医疗资源下沉街道社区

走进学林街道社区卫生服务中心,墙上张贴的省直中医院专家值班表十分醒目,6名主任医师,3名副主任医师,涵盖中医内科、儿科、心血管科、内分泌科、口腔科等领域,每周定期到中心坐诊。“专家来医院坐诊,因为预约挂号的人太多,不得不实行限号。”学林街道社区卫生服务中心主任刘再根介绍,与省直中医院建立医联体后,通过师徒结对、中短期进修学习、远程教育、定期上门培训等,为中心培养了一大批医疗骨干。

得益于医联体的扶持,云田镇卫生院废弃多年的手术室重新亮起无影灯,迎来了手术患者,目前可开展体外固定、痔、体表肿块

或肿瘤等常规手术。同时,通过深化合作,建立急诊急救、转诊转运的绿色救治通道,开辟一条守护生命健康的高速通道。

2021年,响石岭社区卫生服务中心升级为社区医院,并与市二医院成立联合病房,共收治700余名住院病人,次均住院费用约2500元,住院病人仅支付一级医院的费用即可享受到三级医院的同质化服务,较三级医院次均住院费用节约5000余元。

推动优质资源下沉,实现小病在社区、大病不出区。由市二医院成立医疗专家组,下沉到各二级医院和基层医疗机构,让群众在家门口就能享受专家诊疗服务。

聚焦产业服务,创新设置田心片区医疗服务站。该区根据株洲田心片区千亿轨道交通产业发展需要,由株洲市中心医院田心院区成立医疗服务站,开设内科、外科、妇产科、康复科、口腔科等,并组建一站式服务中心,提供先进的医疗设施和优质的医疗服务,全力为产业园区5万职工群众的健康保驾护航。

石峰区清水塘街道: “四题共治”精准解难

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/龙雅昕) 近日,石峰区清水塘街道花果山二期电动自行车集中充电桩接电成功,共安装10个充电位,正式投入使用。

近年来,清水塘街道充分发挥党建引领作用,以开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治为契机,以服务群众为宗旨,创新探索群众出题、社区领题、街道部门答题、微信群晒题“四题共治”基层社会治理模式,不仅全面激发了基层治理活力,更切实提高了群众的幸福感与获得感。

电动自行车飞线充电现象,一直是老旧小区治理的老大难问题。今年6月,清水塘街道花果山社区居民向社区“出题”,希望在花果山二期增设充电桩,消除电动自行车飞线充电安全隐患。社区“领题”后,在充分了解群众意愿的情况下,向街道进行汇报;然后在区应急局的帮助和市公积金中心的支持下,小区成功安装充电桩。

今年4月,井垄社区居民向社区“出题”,反映因地势较低,每逢下大雨,三区、四区一楼75户住户常遭水浸,给居民带来出行不便和安全隐患。井垄社区实地查看后,主动“领题”,将此问题上报街道。街道会同区物业提质专班和区住建局、城管局协商“答题”,找准问题根源,成功设置了4处泄洪沟,有效地解决了问题。今年6月、7月多轮暴雨侵袭,这些泄洪沟经受住了考验,让居民们不再“谈雨色变”。

每一次“答题”后,社区都会在微信群中“晒题”。这种公开透明的做法,让群众满意成为评价工作的唯一标准。未来,清水塘街道将继续深化“四题共治”模式,倾听群众的声音,精准解决群众的问题,让基层治理更加科学有效,让群众的幸福感获得感更加实在。

芦淞区: 获全市动物防疫检疫竞赛一等奖

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 记者昨日从芦淞区农业农村局获悉,在近期结束的2024年动物防疫检疫职业技能竞赛中,芦淞区代表队斩获团体一等奖。

此次动物防疫检疫职业技能竞赛,吸引来自市本级和各县市区的6支参赛队共27名选手参加。竞赛设置了动物疫病防治员和兽医化验员组,分为理论知识考试和技能操作两部分,包括法律法规、技术规程标准、猪瘟疫苗免疫注射、鸡翅静脉采血等内容。竞赛中,芦淞区代表队本着精益求精、追求卓越的精神,展现了精湛的业务技能和良好的精神风貌,获得了团体和个人的喜人成绩。

近年来,芦淞区为提高基层动物防疫人员的素质和专业技术水平,积极组织防疫员参加动物防疫知识培训、畜禽预防免疫、畜禽样品采集等活动,提高了防疫队伍的整体防疫水平,为全市动物疫病防控质量和服务贡献力量。

台风刮倒梧桐树 社区妥善处置除隐患

近日,两台小型吊车开进石峰区田心街道东门社区团结村大东门散户54号旁的小巷子,经过12个小时的细致作业,在不损害房屋主体结构的前提下,成功将一棵被大风刮倒的梧桐树砍伐清理并拖运出去。

在7月底台风“格美”过境时,一棵高约20米、树龄约50年的梧桐树被吹倒,巨大的树干压在居民自建的房屋上,导致墙体开裂,雨水渗入家中。接到居民求助后,东门社区党委书记、网格长张海满迅速响应,赶赴现场勘查并上报田心街道。经由田心街道协调,专业砍树团队在雨过天晴后抵达现场,电力部门也协助停电以保障施工安全,最终彻底消除隐患。

株洲日报全媒体记者李逸峰 通讯员文涛 摄



眼科义诊进社区



8月5日,石峰区田心街道田心村社区联合市慈善总会、石峰区慈善会、爱尔眼科医院,以“慈善之光,守护光明”公益活动为目的,为辖区老年人进行免费白内障检查和用眼指导。70余位老人在医护人员和网格员安排下,有序进行视力检查和白内障筛查。医生认真了解病情并细心讲解,提出诊治意见,并向前来咨询的老人讲解爱眼健康、预防近视和白内障等眼疾疾病的相关知识。

株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/黄叶丽 摄

寻中华始祖 品炎陵黄桃

环境好

技术好

品质好

供销好

株洲日报宣

